

اسی طرح اسی مذکورہ باب میں روایت ہلال پر تفصیلی فتویٰ موجود ہے جس میں قرآن وحدیث، فقہاء کی آراء اور علم نقلیات کی روشنی میں چاند کی حرور تولید و طلوع پر بعض ممالک کے کینڈر کے حوالے سے تفصیلی بحث کی گئی ہے اور خاص طور پر یورپی ممالک میں مقیم مسلمانوں کی مشکل کو آسان کر دیا گیا ہے۔ علاوہ ازیں اسی حصہ میں ایک سوال کے جواب میں بسم اللہ کی جگہ ۸۶ لکھنے کی تحقیق بھی مفردانہ ہے ایک ہفت روزہ کے مفتی شریف نے ۸۶ کے عدد کو ہندوؤں کے بھگوان برہی کرشنا کے نام کے حروف کا مجموعہ قرار دیا تھا جس پر مفتی ذبیح الرحمن صاحب نے تفصیلی بحث کر کے اسے غلط ثابت کیا ہے اور اسلاف علماء و فقہاء کی تائیدات سے اپنے جواب کو مزین فرمایا ہے چھ صفحات پر محیط یہ بحث لائق مطالعہ ہے۔ بہر حال تقسیم المسائل کے دونوں حصے عام کتب قنادی سے مفرد ہیں اور تقریباً ہر کتب خانہ کے لیے قابل قبول ہیں نیز جدید علوم سے وابستہ حضرات کے لیے بھی اسلامی نقطہ نظر سے وافر رہنمائی کا مواد موجود ہے۔

قرآن اللہ تعالیٰ کا کلام ہے جو لسان محمدی سے ادا ہو کر ہم تک پہنچا ہے قرآن قوانین و احکام کا مجموعہ اور مکمل دستور حیات ہے حسن اخلاق، حسن معاشرت، عبادات و معاملات کی تقسیمات کا حسین مرقع ہے، وکل فی کتاب نبیین کا دوا ہے۔ زندگی کے اسرار و رموز اور زندگی گزارنے کے اصول بتانے والی کتاب مجید ہے، اسی

نام کتاب: آپ ﷺ فرمادے تھے
مصنف: ڈاکٹر اطہر محمد اشرف
صفحات: ۳۲۰، بن اشاعت: شمارہ
ناشر: سندس انظر پرائزر کراچی
تیسرا کتب: محمد اعظم سعیدی

لیے مسلمان اسے حرز جاں بنائے ہوئے ہیں اور ایک ایک لفظ کے حقائق تک رسائی کی کوششیں کر رہے ہیں یعنی مختلف زاویوں سے قرآن مجید پر تفسیری و تحقیقی کام ہو رہے ہیں اور ہوتے رہیں گے مگر ہر محقق آخر کار یہی کہتا ہے کہ یہ حرف آغا ز ہے۔ مذکورہ کتاب (آپ ﷺ فرمادے تھے) بھی اسی سلسلے کی ایک کڑی ہے جو ڈاکٹر اطہر محمد اشرف نے مرتب فرمائی ہے۔ اگرچہ اس زاویہ سے پہلے بھی کچھ کام ہوا ہے جیسے بے سلاک (دو آپ سے سوال کرتے ہیں) مگر ڈاکٹر اطہر محمد اشرف کا کام خوب تر ہے یعنی حرف نقل جو کہ حرف خطاب ہے قرآن میں کتنی بار استعمال ہوا ہے اسکے مخاطب صرف رسول اکرم ﷺ ہیں یا کوئی اور بھی ہیں؟ نیز حرف نقل کا مال و ما علیہ کیا ہے یہ سب کچھ جاننے کے لیے کتاب آپ ﷺ فرمادے تھے کا مطالعہ ضروری ہے۔

ڈاکٹر اطہر محمد اشرف جو قبل ازیں "قرآن کا مختصر اشارہ" پر کام کر چکے ہیں نے انتہائی مرقع و برہمی سے اس عنوان پر کام کیا ہے اور برقل کو اس کے موضوع کے مطابق عنوان دے کر ترتیب دیا ہے اس طرح ۳۳ نمونات قائم کر کے پھر ہر باب میں انکی فروعات کو سیاق و سباق کے ساتھ درج کیا ہے جو کہ اس نقل کے تابع ہیں قرآن مجید میں مجموعی طور پر ۳۰۶ آیتوں میں ۳۳۲ مرتبہ حرف نقل آیا ہے، کچھ آیتوں میں دو یا اس سے زیادہ مرتبہ بھی نقل آیا ہے جیسے سورہ رعد کی آیت ۱۶ میں نقل پانچ مرتبہ آیا ہے۔ سورہ انفعام کی آیت ۱۹ میں چار مرتبہ آیا ہے جبکہ ۱۹ مختلف آیتوں میں حرف نقل دو دو مرتبہ آیا ہے۔

البتہ ایسی آیتوں کو اس میں شامل نہیں کیا گیا جن میں نقل کے مخاطب حضور اکرم ﷺ نہیں ہیں یا وہ کسی اور حوالے سے ہے جیسے سورہ مؤمنون کی آیت ۲۸ اور ۲۹ کے مخاطب حضرت نوح علیہ السلام ہیں، سورہ ہازعات کی آیت ۱۸ میں نقل حضرت موسیٰ علیہ السلام سے کہنے کے لیے ہے یا وہ وہ آیتیں کہ جن میں نقل والدین کے لئے دعا کرنے کے لئے ہے جبکہ ایک آیت میں نقل صرف سائل کو جواب دینے کے لئے ہے۔ اس طرح یہ چھ آیتیں اس ۳۰۶ کے مجموعہ میں شامل نہیں ہیں۔ یعنی صرف ۳۰۰ آیتوں میں نقل کے مخاطب حضور اکرم ﷺ ہیں کہ اسے رسول ﷺ آپ فرمادے تھے۔

اس کتاب کی ایک خوبی یہ ہے کہ قرآن مجید میں جہاں حضور اکرم ﷺ کو خوشخبری مانانے یا وار مانانے کا کہا گیا ہے وہ آیات بھی اس میں شامل ہیں بقول مصنف کیونکہ یہ بھی کہہ دینے کی ہی دوسری نقل ہے۔ اسی طرح مضمون کی توجیح کے لئے موضوع سے متعلق دوسری آیات بھی اس میں شامل کر کے قاری کی تفسیر کا سامان کیا گیا ہے۔ بہر حال خدمت قرآن کے حوالے سے اس موضوع پر یہ پہلی کتاب ہے جو کہ خوبصورت، تکمیل کے ساتھ سفید کاغذ پر چھاپی گئی ہے اور پیش لفظ کے بعد ڈاکٹر محمد کھلیل اون، شیخ الحدیث شہیر احمد انور آبادی، ڈاکٹر عامر عبد اللہ محمدی اور سید یوسف فضل کی تقاریظ سے کتاب کو مزین کیا گیا ہے امید ہے قارئین اس کتاب کو ضرور پسند کریں گے۔

مرد حضرات کی یہ انتہائی خود غرضی ہے کہ وہ جس چیز کو اپنے لیے جوہر سمجھتے ہیں اسی کو عورت کے لئے سم قابل سمجھتے ہیں جبکہ زہر زہر ہے۔ زہر کا صحیح استعمال بھی مرد و دل کو بھی زندہ کر دیتا ہے اور اس کا لفظ استعمال زندہ کو موت کے گھاٹ اتار دیتا ہے، اس حقیقت کے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ نوع انسانی کے وجود و بقا کے لئے مرد و عورت کا لازم و ملزوم ہیں۔ اور فطرت کے محتاج و مستفیض ہونے میں برابر کے شریک ہیں، پھر ان دو چیزوں میں سے ایک کو اشرف و افضل سمجھا اور دوسرے کو ادنیٰ و اذیل قرار دینا جہالت پہنچی نہیں تو اور کیا ہے؟

